



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХАЙБУЛЛИНСКАЯ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№8 (9121) четверг 27 января 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Добрые вести

Определены лучшие спортсмены района

21 января глава районной администрации Р.И. Арсланов и его заместитель Ю.Д. Сиражетдинов провели совещание, на котором рассматривались итоги работы за 2004 год комитетов по делам молодежи, спорту и туризму. Были приглашены специалисты муниципальных образований сельских и поселкового Советов, ведущие работу в данном направлении.

С итогами 2004 года присутствующих ознакомил председатель комитета по спорту и туризму Р.К. Муртаев, председатель комитета по работе с молодежью В.В. Назарова.

На совещании были определены лучшие спортсмены и молодые организаторы года, которые были признаны победителями в своих номинациях. "Лучшим тренером — 2004 года" стал У.Р. Казбеков,



"Лучшим спортсменом года" — его воспитанник Иршат Турумтаев, "Лучшая спортсменка" — Альфия Байгузина, "Лучший спортсмен года среди людей с ограниченными возможностями" — Рузаль Курбанов, "Лучший методист по спорту" — Ямиль Кудашевы, "Лучшая команда" — команда теннисистов в составе Олега и Игоря Леж-

невых и Евгении Бурениной, "Лучший специалист по работе с молодежью" — Лилия Аминова (Бурибай), "Лучший спортивный обозреватель" — Салима

Байгильдина, "Лучший педагог — организатор" — Эльвира Рахметова. А спортивной надеждой года стали учащиеся АСШ N 1 — сестры Гульнара и Динара Ишмухамбетовы.

Глава районной администрации Р.И. Арсланов тепло поздравил и вручил номинантам года Дипломы и памятные призы.

Наш корр.

Газиму Шафикову — 65 ЛЕТ



Салима Байгильдина.
Фото автора.

65 лет исполнилось нашему земляку Газиму Газимовичу Шафикову — поэту, драматургу, писателю, публицисту, переводчику, обладателю многих почетных званий.

По приглашению хайбуллинцев в эти дни Газим Шафигов посетил свою малую родину.

По случаю этого знаменательного события в районе прошли торже-

ственные мероприятия, которые начались в селе Абиш, где прошло беззаботное детство поэта. В актовом зале школы собрались односельчане, учащиеся, друзья, которые поистине влюблены в творчество своего земляка.

Такая же встреча была организована в Абубакировской школе, где дети влюблены в поэзию. Учащиеся с огромным интересом общались с поэтом, задавали вопросы,

читали свои стихи.

Вечером районный Дом культуры встретил юбиляра полным залом. Глава районной администрации Рамиль Ишмухамбетович Арсланов тепло поздравил юбиляра от имени всех хайбуллинцев и пожелал ему здоровья и творческих успехов.

Газима Шафигова сопровождала делегация в составе поэта, заместителя председателя правления союза писателей РБ Рифа Туйгунова, народной артистки РБ и РФ Флюры Кильдияровой, народного артиста РБ, кураиста Ишмурата Ильбакова и заместителя директора издательства "Китап", талантливой поэтессы Танзили Давлетбердиной.

На следующий день торжественные встречи были организованы в районном краеведческом музее, Бурибаевском ДК, в Татыр-Узякской и Мамбетовской школах.

(Материалы о встрече будут опубликованы в следующих номерах газеты).

Наше интервью

БУДУЩЕЕ РАЙОНА ЗА ГОРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ

Экономика любой страны как сложная, хозяйственная многоуровневая система, призванная обеспечить удовлетворение разнообразных потребностей людей и общества, во многом зависит от того, насколько большое внимание уделяется государством развитию промышленности. Не секрет, что важнейшей составляющей этого сектора экономики России на сегодняшнем этапе, является цветная металлургия. Неотъемлемой частью металлургии является добыча и обогащение металлогенной руды. Горное дело в последнее время приобретает все более объемное и стратегическое значение

для экономики нашего района. Безусловно, флагманом в этой отрасли, имеем богатые трудовые традиции, заложенные еще в далекие труднейшие годы, был и остается ЗАО "Бурибаевский ГОК". Небезызвестные процессы происходящие во всей горнодобывающей отрасли Зауралья с приходом новых инвесторов, думается, вызывают у всех достаточно устойчивый интерес. Для того, чтобы выяснить текущее положение вещей и дальнейшие перспективы предприятия, мы встретились с генеральным директором комбината Азаматом Фаттаховичем Илимбетовым.

Айбулат Юнусов.

Фото Ислама Узбекиова.

— Азамат Фаттахович, с какими итогами завершил прошедший 2004 год ЗАО "Бурибаевский ГОК"? Каковы планы на будущее?

— Итоги работы комбината за 2004 год вселяют уверенность в том, что комбинат, безусловно, стабилизировал свою работу, благодаря упорному каждодневному труду всего коллектива. За прошедший год ЗАО "Бурибаевский ГОК" было добыто 197 тыс. тонн руды, извлечено 4800 тонн меди. Вся руда была переработана на нашей обогащательной фабрике. В течении всего года велись работы по введению в эксплуатацию новых участков Октябрьского подземного рудника. С моим приходом на предприятие все эти работы продолжились. На данном этапе, ведутся работы по основному 300-ому горизонту, сейчас мы приводим его полностью в проектное состояние. Ведем ремонт капитальных путей, т.е. производим реконструкцию всей энергетической части. Это необходимо для того, чтобы шахта выдавала бесперебойную руду в требуемых объемах.

На 2005 год запланированные показатели по добыче медной руды составляют 192 тыс. тонн. При этом, несмотря на небольшое падение объема добычи

руды, вместе с тем показатели объемов товарной продукции, т.е. меди, останутся на прежнем уровне — 4800 тонн. К тому же, с этого года мы начнем извлекать цинк, для этого в данный момент полным ходом ведется реконструкция обогащательной фабрики, куда вкладываются достаточно большие денежные средства. Так, что приближительно, в конце мая текущего года мы планируем запустить цинковую линию и получить новый вид товарной продукции. И уже к трем основным выпускаемым комбинатом металлам: меди, золоту и серебру, добавится еще цинк.

На современном этапе на нашем предприятии новые капиталовложения идут на подготовку близлежащих нижних горизонтов, в основном 320-го и 310-го горизонтов. Это позволит бесперебойно работать шахте еще примерно в течение 10 лет.

В ближайшее время мы уже входим в 320-й горизонт, будем там вести работы. То же самое и по 310-му, он более глубокий, и здесь будут стоять специальные наклонные подъемные установки. На сегодняшний день, эти горизонты являются стратегическими направлениями нашей работы. На сегодняшний день, эти горизонты являются стратегическими направлениями нашей работы. В связи с этим, закупается оборудование, подбираются соответствующие специалисты.

Окончание на 2-й стр.



ИЛИМБЕТОВ АЗАМАТ
ФАТТАХОВИЧ

Родился 26 сентября 1972 года в г. Уфе. Образование высшее, в 1994 году окончил маркшейдерский факультет Санкт-Петербургского государственного горного института. В 2000 году заочно окончил аспирантуру Магнитогорского государственного института. С 1994 года по 2000 год работал в ЗАО "Бурибаевский ГОК" в должности главного маркшейдера. С 2000 года по 2002 год — главный инженер ОАО "Хайбуллинская горная компания". С 2002 года по 2003 год — главный специалист отдела промышленности Аппарата Правительства РБ. С 2003 года по 2004 год — работал в должностях заместителя министра промышленности РБ, заместителя министра экономического развития и промышленности РБ. С ноября 2004 года — генеральный директор ЗАО "Бурибаевский ГОК". Женат, воспитывает двоих детей.

Даты

140 ЛЕТ НАЗАД (1865) открылся первый российский купеческий съезд — один из первых форумов отечественных предпринимателей.

Знаете ли вы, что...

Число туристов, посетивших Китай в 2004 году, составляет рекордным показателем. Иностранцы принесли в бюджет Китая \$ 25 млрд. дохода, что составляет чуть меньше 50 процентов от всей прибыли туристической индустрии Китая (57 млрд. долларов).

Истины

"Настоящие свойства человека обнаруживаются лишь тогда, когда наступает время проявить, доказать их на деле."

Фейербах,

немецкий философ-материалист.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
27	9.15	17.44	8.29
28	9.13	17.46	8.33

Полнолуние

Новости

60-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ

27 января отмечается очередная 61-я годовщина со дня снятия блокады Ленинграда.

В сентябре 1941 года город оказался полностью блокированным с суши. Сообщение с ним поддерживалось только по Ладожскому озеру и по воздуху, что крайне осложняло его оборону. Катастрофически не хватало боеприпасов, угля, нефти. Из-за суровых морозов, которые достигали 30-40 градусов, вышли из строя целые участки водопроводных магистралей. Но особенно сложно было с продовольствием. С середины ноября рабочие стали получать по 250 граммов хлеба в сутки, а все остальные — по 125. Хлеб был сырой и на две трети состоял из примесей.

Имена 462 наших земляков занесены в Книгу памяти города-героя. На Пискаревском кладбище в честь уроженцев Башкортостана, погибших при защите Ленинграда, установлена мемориальная доска.

ЭНЕРГЕТИКА

2004 год стал для ОАО «Башкирэнерго» наиболее прибыльным за последние пять лет. По данным пресс-службы акционерного общества, в прошлом году валовая прибыль предприятия выросла на 70 процентов по сравнению с 2003 годом и составила 2,5 миллиарда рублей.

В целом за 2004 год ОАО «Башкирэнерго» выработало 23,6 миллиарда кВт.ч. электроэнергии и 31,3 миллиона Гкал тепловой энергии.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В новом рейтинге ста наиболее крупных и эффективных предприятий по производству зерна в России — ГУП «Совхозтехникум «Зилаирский» Отрадно, что в числе сотни ведущих сельхозпредприятий есть и хозяйство из нашей республики — это ГУП «Совхозтехникум «Зилаирский» Баймакского района. Причем в этом почетном списке баймакский сельхозтоваропроизводитель занимает 27-ю позицию. Впереди него — сельхозпредприятия Ставропольского, Краснодарского краев, Ростовской, Белгородской, Пензенской и Оренбургской областей.

В число наиболее крупных и эффективных предприятий по производству зерна в России ГУП «Совхозтехникум «Зилаирский» попало не случайно. С 20380 гектаров посевных площадей труженики данного хозяйства в 2001-2003 годах собрали 46917 тонн зерна. С каждого гектара здесь убирают не менее 23 центнеров зерновых культур. За это время «зилаирцы» от продажи излишков урожая выручили 54 миллиона 919 тысяч рублей. При этом прибыль от зернового производства достигла 16 миллионов 745 тысяч рублей. Себестоимость реализованного растениеводческого продукта на этом сельхозпредприятии составила 147,8 рубля на гектар. Рентабельность достигла почти 44 процентов.

СТАТИСТИКА

По уточненным данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики РБ, в минувшем году объем промышленной продукции в Башкортостане составил в денежном выражении почти 354 миллиарда рублей, что на 3,3 процента превышает аналогичный показатель 2003 года. Только в декабре республиканские предприятия произвели продукции более чем на 41 миллиард рублей. В 2004 году производственный рост наблюдался на предприятиях большинства отраслей, при этом наибольшие успехи были достигнуты в черной металлургии, нефтехимической промышленности, машиностроении и металлообработке.

«Башинформ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вместе с тем, понемногу поднимаем заработную плату на предприятии, в течение года будем продолжать ее поднимать. Это станет возможным, благодаря планируемому увеличению выпуска товарной продукции по сравнению с прошлым годом. Ее планируемые показатели составят более 200 млн. рублей. Вместе с тем 2005 год, он как бы переходный для комбината, поэтому будут производиться большие вложения по капитальным затратам. За последние месяцы прошли большие преплаты на приобретение нового оборудования.

Численность людей, работающих на предприятии, мы сокращать не собираемся, наоборот, будем работать на привлечение професси-

Наше интервью

БУДУЩЕЕ РАЙОНА ЗА ГОРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ

ональных проходчиков.

Как и прежде, комбинат будет полностью оплачивать текущие начисления в бюджет и внебюджетные фонды. Планируемые платежи во все уровни бюджета в 2005 году составляют 57,972 млн. рублей, что больше на 3,5 млн. рублей показателей прошлого года. Задолженностей перед поставщиками электроэнергии и газа не имеется.

Будем также продолжать вести социальную работу, на проведение мероприятий в этой сфере в течение года будет выделено порядка 4,5 млн. руб. Безусловно, будем поддерживать школы, детские сады, оздоровительный

лагерь, поселковые мероприятия.

—Как строятся ваши взаимоотношения с УГМК — холдингом?

—На сегодняшний день в рамках холдинга ведется конкретная, четкая и слаженная работа. В Уральскую горную металлургическую компанию входят практически все металлургические предприятия на Урале, а также зауральские предприятия, такие как Учалинский ГОК, БМСК, Хайбуллинская горная компания, Бурибаевский ГОК, Медногорский медно-серный комбинат. Это все — наши коллеги, мы все, как бы, структурные звенья одного большого предприятия, объеди-

ненные одной общей целью. В рамках холдинга на данный момент принципиальных нерешенных вопросов нет, идут инвестиции, от нас же требуется четко организовать добычу руды и реконструкцию цехов. С пуском новых линий начнется более стабильная работа. Сегодня мы ведем перенастройку на камеры 300-го горизонта, что требует отладки технологий.

—Азамат Фаттахович, каковы ваши ориентиры в кадровой политике предприятия?

—В кадровых вопросах мы сегодня отдаем предпочтение привлечению молодых специалистов — проходчиков, т.е. пытаемся активизировать

структуру. Основопологающими силами есть и остается беспощадная борьба с пьянством, контроль за сохранностью материальных ценностей на комбинате, повышение трудовой дисциплины. Естественно, при трудоустройстве будем отдавать предпочтение жителям Бурибая и других населенных пунктов района. Конечно, будем ориентировать и на будущих выпускников Акъярского горного колледжа. В перспективе, мы готовы оказывать содействие в предоставлении жилищных кредитов с целью привлечения квалифицированных молодых специалистов. В принципе, такие программы уже работают в рамках УГМК — холдинга.

Стопроцентно уверен, что будущее района за промышленностью, за рудой. А значит, и за людьми этой нелегкой профессии, имя которой — горняк.

Районный творческий конкурс «Я — МОЛОДОЙ»

Общее руководство Конкурсом возлагается на Организационный комитет, который формируется из представителей Учредителей и Организаторов Конкурса. Непосредственное руководство Конкурсом осуществляет заместитель главы администрации по социальным вопросам.

Оргкомитет утверждает состав Экспертных Советов (ЭС) и определяет сроки их заседаний.

Экспертные Советы определяют победителей Конкурса в номинациях. При оценке работ ЭС руководствуются следующими критериями:

- соответствие работы заданной теме;
- раскрытие темы;
- использование краеведческих материалов;
- качество оформления работы;
- авторское мастерство;
- содержательность.

Оргкомитет оставляет за собой право изменения порядка и времени проведения мероприятий.

Конкурс проводится в следующих номинациях: «Рисунок», «Плакат», «Фотография», «Публицистика», «Поэзия».

Конкурс в номинациях «Публицистика», «Плакат», «Фотография» проводится на тему «Комсомол Башкортостана». В рамках конкурса принимаются работы об истории становления и развития комсомола Башкортостана и деятельности молодежных общественных организаций современности, о героях комсомола, о ветеранах комсомольского движения Башкортостана.

Номинация «Публицистика», объем конкурсной работы для школьников и студентов — не менее 3-х страниц. Работы подаются в печатном и электронном вариантах и должны отвечать следующим требованиям: лист формата А4, кегль 14, интервал 1,5; поля: верхнее — 2 см., нижнее — 2 см., левое — 3 см., правое — 1,5 см., а также содержать имя и фамилию автора, название произведения.

Номинации «Плакат», «Фотография» могут быть цветными и черно-белыми, размером 15х22 см., должны иметь название и быть оформлены в рамку. Работы в номинации «Плакат» могут быть выполнены на ватмане или холсте различными материалами. Должны быть оформлены в паспорт или в рам-

ку, подписаны.

Конкурс в номинациях «Рисунок», «Поэзия», проводится на тему «Народ — победитель». В рамках конкурса принимаются работы об истории ВОВ, героях Советского Союза родом из Башкортостана, ветеранах ВОВ.

Номинация «Рисунок», работы в номинации могут быть выполнены на ватмане или холсте различными материалами. Должны быть оформлены в паспорт или в рамку, подписаны (с указанием автора, названия работы, даты исполнения).

Номинация «Поэзия», объем конкурсной работы неограничен. Работы подаются в печатном и электронном вариантах и должны отвечать следующим требованиям: лист формата А4, кегль 14, интервал 1,5; поля: верхнее — 2 см., нижнее — 2 см., левое — 3 см., правое — 1,5 см., а также содержать имя и фамилию автора, название.

По окончании срока приема работ, проводятся заседания ЭС по номинациям. В каждой номинации определяется по 3 (три) призовых места. Сведения о победителях, времени и месте проведения церемонии награждения можно получить у Организаторов.

По решению ЭС дипломы I и II степени могут быть присуждены двум участникам.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА:

- выявление и поддержка одаренных детей, подростков и молодежи;

- привлечение внимания общественности к истории зарождения и становления молодежных общественных объединений Башкортостана;

- утверждение в сознании и чувствах молодежи патриотических ценностей, связанных с историей родного края, взглядов и убеждений, уважения к историческому прошлому;

- установление творческих и профессиональных контактов;

- повышение в детской и молодежной среде интереса к литературному творчеству, журналистике, научно-техническому творчеству, изобразительному искусству и фототворчеству.

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Прием работ осуществляется до 15 февраля 2005 года. Оценка работ ЭС Конкурса осуществляется в срок до 20 февраля. Церемония награждения состоится 25 февраля 2005 года.

Лауреаты Конкурса награждаются грамотами и памятными подарками от отдела образования. Руководители Лауреатов награждаются грамотами администрации района.

Дипломанты награждаются грамотами, памятными подарками комитета по делам молодежи.

Сроки проведения церемонии награждения в разных номинациях могут не совпадать по времени и месту проведения.

Финансирование Конкурса осуществляется из средств учредителей Конкурса, т.е. долевого участия отдела образования, комитета по делам молодежи, ГУП РБ РИК «К новой жизни» и отдела культуры.

Правовой ликбез

Восстановление в родительских правах

По состоянию на 1 декабря 2004 г. Хайбуллинский районный судом РБ по результатам рассмотрения поступивших в суд материалов 5 родителей лишены родительских прав в отношении 10 детей. Однако было бы неправильным и односторонним понимать деятельность суда в данной области семейных отношений как сугубо носящую «карательный» характер.

Нормы Семейного кодекса направлены, прежде всего, на создание и сохранение семьи с детьми, на их развитие и воспитание родителями ведущими приемлемыми для общества образ жизни. Не стоит забывать, что далеко не всегда носит необратимый характер не соответствующее правовым и нравственным требованиям поведение человека, имеющего несовершеннолетних детей. Поэтому законом (ст. 72 Семейного кодекса) предусмотрено в качестве стимула право лишенных по суду родительских прав родителей (либо одного из них) на обращение в суд с иском о восстановлении в родительских правах. Данное заявление может быть удовлетворено, если они измени-

ли поведение, образ жизни и отношение к воспитанию ребенка. Не вызывает сомнения тот факт, что серьезные перемены в поведении, образе жизни, отношении к детям не могут произойти мгновенно, сразу после лишения родительских прав. Необходимо определенный срок, чтобы стремление лица, утратившего родительские права, вновь их обрести, нашло свое выражение в конкретных поступках и действиях. Этот срок Семейным кодексом не определен.

Поскольку в восстановлении родительских прав заинтересованы прежде всего сами родители, то они должны доказать суду, что имеются все основания для удовлетворения их просьбы. Помочь им в сборе необходимых справок, документов могут органы опеки и попечительства, адвокат. Иск о восстановлении в родительских правах предъявляется к тому, кто ранее предъявлял родителю иск о лишении родительских прав. Если ребенок после лишения его родителей родительских прав передан на полное государственное обеспечение в детское учреждение,

такой иск предъявляется к данному учреждению. Однако, следует сразу отметить, что не допускается восстановление в родительских правах, если ребенок достиг 18-летнего возраста или усыновлен другим лицом.

Несомненно, что с восстановлением в родительских правах происходят серьезные перемены в судьбе ребенка и его родителей. Поэтому, при рассмотрении таких дел, в судебном заседании обязательно участвует прокурор, а также представитель органа опеки и попечительства, который дает свое заключение о целесообразности восстановления истца в родительских правах.

Известно, что в результате лишения родительских прав, за которым следует устройство ребенка, обычно он живет в другой семье (у опекуна, попечителя, в приемной семье), либо находится в детском учреждении; иногда — у другого родителя, который своих прав не утратил.

Соответственно, в любом случае при удовлетворении иска о восстановлении родительских прав возникает проблема, связанная с возвратом ребен-

ка родителю, чьи родительские права восстановлены. Чтобы облегчить решение этой проблемы, Семейный кодекс позволяет суду рассмотреть одновременно с иском о восстановлении в родительских правах требование родителя о возврате ему ребенка. Такое требование подлежит удовлетворению только в случае, если это соответствует интересам ребенка.

Отказ в иске о возврате ребенка означает, что лицо, чьи родительские права восстановлены, становится обладателем права на общение с ребенком.

Восстановление в родительских правах напрямую связано также с оценкой всего происходящего самим несовершеннолетним. Недопустимо игнорировать его неприятие «бывших» родителей, отсутствие добрых к ним чувств, вызванное прежними переживаниями. В связи с этим, по делам указанной категории, суд с помощью педагога, воспитателя выявляет мнение ребенка, сводимое, обычно, к одному вопросу — желает ли он вернуться к родителю (одному из них). И, разумеется, восстановление в родительских правах не может быть произведено, если ребенок, достигший 10 лет, добровольно возражает (пусть даже безмотивно) против этого.

Б.Биктимеров,
районный судья.

УСЛОВНОЕ НАКАЗАНИЕ — УСЛОВНО...

Наказание — есть мера государственного принуждения, назначаемая по приговору суда.

Суд часто назначает наказание условно, при этом дается испытательный срок. В течение данного срока суд по представлению органа, осуществляющего контроль за осужденным, может заменить наказание.

Анализ рассмотренных судом представлений в 2004 г. Уголовно-исполнительной инспекции Хайбуллинского района РБ о замене уголовного осуждения показывает, что большинство замен наказаний происходит по вине самих осужденных.

Осужденные к условному наказанию обязаны выполнять требования ст. 11 Уголовно-исполнительного кодекса РФ, а именно:

-соблюдать требования федеральных законов, определяющих порядок и условия отбывания наказания;

-выполнять требования органов, исполняющих наказание;

-являться по вызову органов, исполняющих наказания и давать объяснения по вопросам исполнения требований приговора. Игнорирование и легкомысленное отношение к требованиям органа исполняющего наказания

может привести к замене наказания на реальное отбывание наказания.

Например, осужденный 21 июля 2003 года по ст. 158 ч.2 УК РФ в виде исправительных работ сроком на 1 год М.Ф.Гафаров, злостно уклонялся от отбывания наказания и, соответственно, ему было заменено наказание на лишение свободы. По представлению Уголовно-исполнительной инспекции Хайбуллинского района РБ были заменены исправительные работы на лишение свободы И.И.Тимербаеву и В.Н.Дьяченко, осужденным по ст. 158 ч.2 УК РФ к исправительным работам. Данные лица злостно уклонялись от отбывания наказания — без уважительных причин не являлись на регистрацию в Уголовно-исполнительную инспекцию, не имели постоянного места работы, привлекались к административной ответственности.

Все вышеперечисленные нарушения порядка отбывания наказания привели к замене условного наказания на реальное лишение свободы. Это должно заставить задуматься всех состоящих на учете в Уголовно-исполнительной инспекции и не только...

Н.Бактыбаева,
помощник федерального судьи.

Творчество юных читателей

УСПЕХОВ ТЕБЕ, АРТЕМ!

Учится в 11-ом классе Подольской средней школы необыкновенный юноша — Артем Данилов. В действительности, он такой же, как мы. Необыкновенно в нем то, что он пишет стихи. Вот как начинается одно из его стихотворений:

По имени меня зовут Артем,

14 исполнилось недавно лет.

И я люблю писать стихи о том,

О чем мечтал я с малых лет...

Еще учась в начальных классах, этот милый, голубоглазый мальчик проявлял очень большой интерес к литературе, музыке. По натуре Артем очень веселый, оптимистичный, не унывающий ни при каких обстоятельствах, юноша. Любимец учителей и одноклассников, он по-своему загадочен — у него очень богатый духовный мир.

Так уж получилось, что Артем с малых лет воспитывался бабушкой, а после ее смерти живет у дяди с тетей. Он активный участник всех школьных мероприятий. В будущем хочет поступить в театральную ВУЗ. Увлекается

чтением книг, музыкой, спортом. А писать стихи — это требование его души. Любовь к Родине, любовь к матери, любовь людей друг к другу, доброта — вот главные мотивы его творчества. Болью в его душе отозвалась трагедия Беслана, рассказы о судьбах ветеранов ВОВ. Этим событиям он посвятил стихи: "Сентябрьский день", "Посвящение узнице лагеря". Ни одно происходящее значимое событие не остается без его внимания: "Я иду на выборы", "Поэту Кадиму Аралбаеву", "Башкирия — мой край родной!" — вот неполный перечень его душевных переживаний.

А вот, что говорят о нем его близкие.

Шагида Галиева (опекун Артема): "Артем очень старательный, трудолюбивый мальчик. Охотно помогает дома. Много читает, занимается спортом, уважительно относится к старшим и младшим. И мы гордимся творческим талантом Артема и желаем ему дальнейших успехов".

Алия и Зульфия (одноклассницы): "Мы дума-

ем, что его творчество имеет большое будущее. Его стихотворения действительно написаны от души. Мы желаем ему всего самого лучшего".

Я считаю, что любовь к поэзии станет для Артема основой его жизненного пути, в начале которого он сейчас стоит.

Успехов тебе во всем, Артем!

Диля Рахматуллина,
11 кл., юнкор ПСОШ.

Поэту Кадиму Аралбаеву

Вы — мой земляк — горжусь я этим!

Я словно сын ваш — горжусь я этим,

Мы вместе, мы стихами светим,

Но вы же — мудрый, я юнец.

Вы рождены в степях просторных,

В степях я не родился, но живу...

Мы знаем запах ковылей задорных

Качающихся тихо на ветру!

Седой ковыль всего



Фото И. Убекова.

дороже!

Он в детстве возвращает нас,

Бывало, крикну я — "О, Боже!"

Ковыль поймет, подав свой глас.

Мы оба знаем как прекрасно

На крыше вновь встречать рассвет.

И ждать, как медленно, безгласно

На степь прольется белый свет.

Да, я уверен, вы поймете,

Мой детский мир со мной всегда.

И без насмешек вы прочтете

Все вспомнив; Славные года!

Посвящается жительнице д.Савельевка Таналькского с/с, узнице фашистских застенков Лапутиной Татьяне Ивановне.

Темнота, вы одни словно птица,

За решеткой сидите и вновь,

Суждено вам о жизни молиться,

Той, в которой была вся любовь.

Вы гонимы, как ветер в просторе,

И жалеть вас не хочет никто,

Не помогут и слезы вам в горе,

Хоть их пролито будет как море.

Но не сломлены были фашизмом,

Вы стерпели все то, что могли,

Доказали, что русские люди,

Стерпят все, как в морях корабли.

И теперь вы пред нами сидите,

Так добры, молчаливы, грустны,

Я надеюсь, что вскоре простите,

Все ужасные годы войны!

Нам пишут

Благодарны

По сложившейся традиции мусульмане МО Таналькский сельсовета ежегодно празднуют великий для мусульман праздник "Курбан-байрам". Не стал исключением и этот год. Во всех населенных пунктах сельского Совета было организовано празднование. МУСП "Таналькский" выделил овцоголовые для жертвоприношения, МО Таналькский сельсовет — денежные средства и праздничное угощение согласно канонам священной книги "Коран". Активное участие приняли в организации данного мероприятия работники сельских домов культуры, педагогические коллективы.

В с.Подольск на праздник собралось около 60 человек в центральной столовой совхоза. Аят прочитал наш мулла Умурзак агай Мамбетов, произнес — хадис, вагаз. С праздником поздравили глава МО Магашев Т.Я., представитель ветеранской организации Салаватов А.С.

Участники торжества выразили благодарность организаторам праздника и заверили, что сделают по силе возможности свой вклад в воспитании подрастающего поколения и поддерживают начинание Президента Республики Башкортостан Муртазы Губайдулловича Рахимова об объявлении этого года — Годом борьбы с наркоманией, алкоголизмом и табакокурением.

А. Сайфуллин,
пенсионер.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогого, любимого сына **Сынгизова Касима Абдулахатовича** поздравляем с юбилеем.
От всей души хотим поздравить с этой датой и пожелать прекрасных, долгих дней,
Удачных дел, везенья, достатка,
Приятных встреч и добрых новостей,
Душой, согретой Дружбой и Любовью,
И жизни — интересной и دوستойной!
С искренними пожеланиями папа и мама.

дорогого, любимого брата, дядю с 50-летием
Сегодня, в этот юбилей,
Пусть тень годов не отражается болью.
Желаем самых светлых дней,
Тепла семейного и крепкого здоровья.
С любовью Ганевы.
дорогую маму **Минсылу Салаватовну Кильдибаеву** с юбилеем.
Разрешите мне, любимая мама с днем рождения поздравить тебя.
Мы теперь далеки друг от друга
Пусть SMS-ка заменит меня

Будь всегда молодой и красивой.
Счастливого и доброго будь
И под звон поднятых бокалов
Ты про сына также не забудь
С пожеланиями сын
Кильдибаев Руслан.
г. Самара.
дорогую жену **Анису Валетдиновну Юлдашбаеву** с днем рождения, а также дочь **Ралину** с исполнением 10 лет
Желаем здоровья, любви и добра,
Чтоб жизнь интересной и долгой была,
Чтоб в доме уют был, любовь и совет,
Чтоб дом защищен был от горя и бед.
Муж, папа, Алина.
с. Акъяр.

Поблагодари газету

Мы сегодня живем в большом новом добротном доме, за что благодарны главе районной администрации Р.И. Арсланову, а также И.А. Турушеву, благодаря вниманию которых получили льготную ссуду для строительства дома. Большое спасибо нашим родителям, братьям за непосредственное участие в строительстве и большую личную помощь. Благодаря их помощи строительство дома велось быстро.
От имени всех нас и наших детей желаем всем огромного счастья, крепкого здоровья и благополучия.

Ильгиз и Дильбар Байчурины.

с. Ивановка.

Муниципальное образование Уфимский сельсовет выражает огромную благодарность директору МУСП «Матраевский» Халилову З.Г., предпринимателям, оказавшим помощь в проведении новогодних праздников школьным, дошкольным учреждениям, сельским клубам:
Славгородскому Геннадию Михайловичу, Султанову Зуфару Борисовичу, Алгушаеву Венеру Рафкатовичу, Чудинову Юрию Павловичу, Вершинину Станиславу Леонтьевичу, Мамбетову Назифу Зарифовичу, Латыповой Зиле Шайхайдаровне и желает им крепкого здоровья, успехов в работе, счастья в личной жизни и всего самого наилучшего!

Муниципальное образование Бурибаевский поссовет от имени жителей п. Бурибай выражает огромную благодарность директору ЗАО «Бурибаевский ГОК» Илимбетову А.Ф., председателю профкома Ахметову У.Ф., за организацию и помощь в проведении Курбан-байрама.
В. Ильбаков, И.о. Главы МО Бурибаевский поссовет.

В Молодежно-подростковом клубе «Нур» прошел утренник «Новогодняя елка» для детей-инвалидов, посещающих клуб. Для детей были организованы веселые игры, викторина по загадкам, чаепитие и много сладких призов. Каждый из детей порадовал Деда Мороза и Снегурочку стихами, танцами, хороводом у елочки и получил новогодние сладости. Праздник получился на славу.

Мы, родители, от чистого сердца благодарим организаторов этого утренника директора Мамбетова Р.А., специалиста по социальной работе с детьми-инвалидами Илимбетову Л.У., педагога-организатора Рахметову Э.А.

Благодарны ЧП Туляшевой А.К. за предоставленные сладкие призы.

Всем огромное спасибо за доброту и внимание. Пусть новый год принесет вам здоровья, счастья, удачи и успехов во всем.

С уважением родители детей-инвалидов.

Выражаем искреннюю благодарность генеральному директору ЗАО «Бурибаевский ГОК» Илимбетову А.Ф., заместителю Тугузбаеву Р.Х., председателю профкома Ахметову У.Ф., Тукбаевой Н.Х., главе МО Бурибаевский поссовет Ильбакову В.Г., директору, учителям, тех. Персоналу БСШ №1, всем родным, соседям, друзьям за оказанную помощь и поддержку в похоронах матери **Сегинбаевой Райсы Самматовны.**

Сын, родственники.

0077. Выражаем искреннюю благодарность начальнику отдела культуры Мамбетовой Л.Р., односельчанам, соседям, родным за оказанную помощь в организации похорон нашей дорогой, любимой мамы, сестры **Султановой Аэлиты Кастарановны.**
Желаем вам здоровья и всего наилучшего.

Султановы.

4448. Выражаем искреннюю благодарность руководителю Михайловской бригады Мурахтанову Ю.М., Мурахтанову Н.М., всем родственникам, друзьям, соседям за оказанную помощь в похоронах любимой жены, мамы **Уренцевой Нины Ефимовны.**

Муж, дети.

Акъярское МУП «Теплосети» убедительно просит жителей с. Акъяр и п. Садовый, получивших группу инвалидности, пользующихся центральным отоплением, срочно зарегистрироваться в кабинете по приему платежей по адресу: с. Акъяр, ул. Юбилейная, 3/1. Льготы будут предоставляться с момента их регистрации.

Хайбуллинское РС РОСТО производит набор слушателей на обучение водителей категории «В» — занятия с 1 февраля, срок обучения 1,5 месяца.
Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, 89 или по телефону 2-12-07.

МП «Бурибаевское коммунальное хозяйство» сообщает о том, что баня пос. Бурибай начинает свою работу с 27 января 2005 года.
Стоимость билета — 30 рублей.

ВНИМАНИЕ: СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС

1. Как вы оцениваете деятельность Хайбуллинского РОВД?
а) положительно
б) отрицательно
2. Доверяете ли вы милиции?
а) да
б) нет
3. Ваши предложения по улучшению работы правоохранительных органов.
Ответы и предложения просим присылать в Штаб Хайбуллинского РОВД.
Адрес: с. Акъяр, ул. Батанова — 4, Хайбуллинский РОВД.

ЮАДЫБАЕВСКОЕ ПУ-80 ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА ВЕЧЕРНИЕ КРАТКОСРОЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ КУРСЫ ПО СЛЕДУЮЩИМ ПРОФЕССИЯМ:

1. Водитель транспортных средств:
категория «В», срок обучения 2 мес. Стоимость 2000 руб.
категория «С», срок обучения 2 мес. Стоимость 2000 руб.
категория «В — С», срок обучения 3 мес. Стоимость 2500 руб.
категория «Д», срок обучения 1,5 мес. Стоимость 2000 руб.
категория «Е», срок обучения 1,5 мес. Стоимость 2000 руб.
2. Оператор ПЭВМ, срок обучения 1,5 мес. Стоимость 1000 руб.
Начало занятий с 7 февраля 2005 года.
Для регистрации предоставляется паспорт и водительское удостоверение при обучении на категории «Д» и «Е».
Свид. Серия А N119036 от 15 июля 2004 года, Министерство образования РБ.

Вспомним

27 января исполнится 20 лет как нет с нами дорогого человека **Шерстнева Григория Федоровича**. Он был трудолюбивым, добрым, терпеливым. Вспомните, кто знал и уважал его.
Брат, сестра, родственники.

Финансовое управление администрации района выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру МО Бурибаевского поссовета **Гвоздевой В.Г.**, родным и близким по поводу смерти брата
Фофонова Василия Григорьевича и разделяет горечь утраты.

Финансовое управление администрации района выражает глубокое соболезнование **Червоченко Н.И.**, родным и близким по поводу смерти матери
и разделяет горечь утраты.

Финансовое управление администрации района выражает глубокое соболезнование **Нураевой Ш.З.** и **Магашевой З.Ш.**, родным и близким по поводу смерти мужа, отца
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Татыр-Узякская сельская администрация и Совет ветеранов выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда
Юрчевой Натальи Ивановны и разделяют горечь утраты.

Муниципальное образование Бурибаевский поссовет выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру **Гвоздевой Валентине Григорьевне**, бухгалтеру **Долматовой Елене Николаевне** по поводу смерти брата, дяди
Фофонова Василия Григорьевича и разделяет горечь утраты.

От имени союза ветеранов войны в Афганистане и совета ветеранов воздушно-десантных войск района выражаю искреннее соболезнование ветерану **ВДВ и МВД Хамидуллину Ахмету Хамитовичу**, родным и близким в связи со смертью брата
Мухамета Хамитовича и разделяю боль утраты.
С. Юлдашбаев, председатель ветеранов войны в Афганистане по Хайбуллинскому району.

Администрация и профсоюзный комитет ОАО «Красное Знамя» выражают глубокое соболезнование **Хамидуллину А.Х.**, его родным и близким по поводу смерти брата
Муталова Мухамета Хамитовича.

0020. МО Байгускарковский сельсовет выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти главы МО **Абишевский сельсовет Хунафина Юмагужи Исмагиловича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

0103. Выражаем искреннее соболезнование классному руководителю **АСОШ №2 Резановой Т.А.** по поводу кончины после продолжительной болезни мамы **Резановой Валентины Яковлевны** и разделяем горечь невосполнимой утраты.

0113. Коллектив **АСОШ №2** выражает глубокое соболезнование учителю начальных классов **Резановой Т.А.** в связи со смертью матери
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

МО Байгускарковской сельсовет, коллектив средней школы и детского сада выражают глубокое соболезнование **Турумтаевым Ф.Х., Н.З., Г.Ф.** и **Хаббиным А.К., А.Ю.** по поводу смерти матери и свекрови
Хаббиной Набиры Насырьоновны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Мы одноклассники **Шамсинисы Зайнулловны Нураевой** выражаем ей, детям и родным глубокое соболезнование по поводу кончины мужа, ветерана труда и войны
Нураева Шарифьяна Бадамшевича и разделяем горечь невосполнимой утраты.

От имени ныне здравствующих шести одноклассников **Туляшевой И.А.**

МУП «Акъярская водосеть» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью бывшего руководителя **Водоканала, ветерана труда Берест Николая Павловича** и разделяет горечь невосполнимой утраты

И.о. редактора Р.Г. Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении.
Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж: 3922 — на русском языке, 2133 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 39

Время подписания в печать — 17.00 ч.
Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».